
Thema: Zdania warunkowe rzeczywiste.  

 

Po zapisaniu tematu proszę wykonać zadanie 1/ 125 w zeszycie. 

 

Następnie proszę przepisać regułę gramatyczną  do zeszytu i wykonać zadanie 3/125.   

 

Zdania warunkowe rzeczywiste są zdaniami pobocznymi i obowiązuje w nich szyk zdania 

podrzędnego (tzw. szyk końcowy). Orzeczenie występuje zatem na końcu zdania, a podmiot 

zaraz za spójnikiem. Zdania te rozpoczynają się spójnikiem wenn (kiedy,gdy).  

Jeśli zdanie warunkowe występuje jako pierwsze, wtedy zdanie główne rozpoczyna się od 

czasownika. Jest to tzw. szyk okularowy.  

 

Przykład: Wenn ich Zeit habe, gehe ich ins Kino.  

 

Dodatkowo proszę zrobić ćwiczenia 1-3/ 93 Powodzenia !  

 


